五年级下册数学期末试卷10
1、 填空：20%

1、约分和通分的依据是（                         ）

2、把8米长的绳子平均分成5份，每一份是8米的
[image: image1.wmf]    ，每份是（  ）米。

3、在12、17、26、34中，（  ）是（  ）的倍数，12和（  ）互质。

4、1
[image: image2.wmf]4

1

的分数单位是（   ），再加上（  ）个这样的分数单位就是最小的质数。

5、2.25小时=（   ）小时（填分数）=（  ）小时（  ）分

6、最大的分数单位与
[image: image3.wmf]4

1

的差是（  ）

7、在
[image: image4.wmf]50

17

、0.64、
[image: image5.wmf]3

2

和
[image: image6.wmf]25

16

中，最小的数是（  ），相等的两个数（       ）

8、分母为8的最简真分数的和是（   ）

9、一个长方体平均分成两个正方体，正方体的棱长是4厘米，则这个长方体的侧面积是（        ），体积是（         ）

10、A=2×3×5  B=3×5×7，AB的最大公约数是（   ），AB最小公倍数是（   ）

11、a÷3=b，（ab是整数），ab的最大公约数是（  ），最小公倍数是（    ）

12、池塘里某种水草生长极快，当天的水草数量是它前一天的2倍，又知60天长满池塘，（  ）天长了
[image: image7.wmf]4

1

池塘。

2、 判断：5%

1、连续5个自然数的最大公约数是1……………………………（  ）

2、
[image: image8.wmf]4

3

千克既可以表示1千克的
[image: image9.wmf]4

3

，也可以表示3千克的
[image: image10.wmf]4

1

……（  ）

3、
[image: image11.wmf]76

57

是最简分数…………………………………………………（  ）

4、分数单位越大，分数越大………………………………………（  ）

5、棱长为6厘米的正方体的表面积和体积一样大…………… （  ）

3、 选择题：5%

1、 一瓶墨水的容积是60（  ）

A：升    B：立方分米    C：毫升    D：立方米

2、 小明家6月份用10度水，是指10（  ）

A：立方分米    B：立方米    C：升    D：千克

   3、把
[image: image12.wmf]5

3

的分子加6，要使 分数值不变，分母应（   ）

A：加10    B：加5    C：加6    D：不确定

   4、两个数的最大公约数是4，最小公倍数是24，则符合条件的数有（   ）组

      A：1组     B：2组    C：3组    D：4组

   5、一段路，第一天修了
[image: image13.wmf]2

1

，第二天修了剩下的
[image: image14.wmf]2

1

，还剩全长的（  ）

      A：
[image: image15.wmf]2

1

      B：
[image: image16.wmf]3

1

     C：
[image: image17.wmf]4

1

     D：
[image: image18.wmf]6

1

 

4、 计算：42%

1、 直接写得数：10%
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+
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=      
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－
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－
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＝　　　
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－
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＋
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8

＝　　　
[image: image29.wmf]15
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＋
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＋
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2、 解方程：6%

   
[image: image38.wmf]4
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3、 计算下面各题：18%
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－
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＋
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＋（
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4、 文字题：8%

(1)最小的合数与最大的一位数的差除以它们的积，商是多少？

(2)一个数的5倍减去
[image: image62.wmf]9

7

，得
[image: image63.wmf]9

2

，这个数是多少？
5、 应用题：28%(1—5题每题5分，第6题3分)

1、 一条路3000米，前5天平均每天修100米，剩下的要4天修完，平均每天修多少米？

2、 一个正方体玻璃缸，棱长4分米，用它装满水，再把水全部倒入一个底面积为20平方分米的长方形水槽中，槽里的水面高多少分米？

3、 陈华画画用了
[image: image64.wmf]4

3

小时，比写毛笔字多用
[image: image65.wmf]6

1

小时，写毛笔字用了多少小时？

4、 一个三角形的周长是
[image: image66.wmf]10

7

分米，其中有两条边的长度都是
[image: image67.wmf]5

1

分米，还有一条边的长度是多少分米？这是一个什么样的三角形？

5、 一块地
[image: image68.wmf]4

3

公顷，其中
[image: image69.wmf]4

1

种大豆，
[image: image70.wmf]5

1

种土豆，其余种花生，种花生的面积占这块地的几分之几？

6、 商店售货员用包装绳扎一个长为30厘米、宽为15厘米、高为10厘米的鞋盒，接头处为20厘米，扎这个鞋盒至少需要多长绳子？

附加题：20%

1、 空：8%

1、一分数，分子加1是1，分子减2后是
[image: image71.wmf]4

3

，这个分数是（    ）

2、
[image: image72.wmf]8

5

的分子减去2，要使分数大小不变，分母应减（   ）

3、
[image: image73.wmf]2

1

＋
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1

＋
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1

＋
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1

＋
[image: image77.wmf]30

1

＋
[image: image78.wmf]42

1

＋
[image: image79.wmf]56

1

＝（     ）

4、一个正方体的表面积是36平方厘米，竖直切成两个长方体的表面积增加了（     ）平方厘米

2、 应用题：12%

1、 一个棱长为4厘米的正方体，在它六个面中心各挖一个棱长为1厘米的小正方体，剩下立方体图形的表面积和体积分别是多少？

2、 一个周长为300米的环形跑道，甲每分钟走100米，乙每分钟走70米，丙每分钟走50米，甲乙丙三人同时从同一地点同方向走，多少分钟后他们又在同一点？
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